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ИЗВЕШТАЈ СА ЧЕТВРТЕ АКЦИЈЕ „ЧИТАЈМО ГЛАСНО” 

 

поводом Националног дана књиге, 28. фебруара 2021. 

 

Назив школе и место 
Основна школа „Моша Пијаде“ Жагубица 

Име библиотекара (или другог 

реализатора) 

Катарина Гаузановић, професор српског језика и 

књижевности 

Укупан број свих учесника 

(ученика који су читали, ученика  

који су слушали, наставника који 

су читали и слушали, гостију 

који су учествовали, итд.) 

У акцији је учествовало двадесеторо ученика, од којих је 

њих шесторо читало одређене текстове, а остатак ученика 

слушао и учествовао у дискусији, заједно са предметним 

наставником. 

Директан линк на коме је 

објављена или промовисана 

акција - сајт библиотеке, школе, 

друштвене мреже, портали, итд.  

https://youtu.be/qMfUp8bls2o 

https://youtu.be/q6b3GmNpuJ4 

 

Кратак приказ реализације (до 

300 речи) 

Акција „Читајмо гласно“  одржана је у библиотеци наше 

школе, под слоганом „У здравом телу здрав дух је читалачки 

дух“. 

 Ученици су читали песме, цитате, као и  одломке романа и 

есеја, који се баве темом важности читања књижевних дела, 

као начина развијања читалачког духа ( „Магија читања“ 

Херман Хесе, „Роман као држава“ Милорад Павић“, „ Кад 

књиге буду у моди“ Пеђа Трајковић ...). Акција је 

подразумевала и дискусију ученика са наставником о 

прочитаним делима, кроз изношење утисака и ставова о томе 

зашто је важно да читамо, како нам свет књига помаже да 

опстајемо у реалном свету, али и зашто се јавља  одбојност 

према читању и како је можемо превазићи. 

 Ученици су истицали да је читање књига за њих важно јер 

могу да се препознају у одређеним ликовима и ситуацијама 

описаним у књижевним делима, те им то отклања осећај 

усамљености и пружа одговоре на питања која их муче у 

свакодневном животу. Исто тако, ученици су коментарисали 

да им читање отвара нове видике, у смислу могућности 

сагледавања разних ситуација из другачије перспективе, што 

их даље наводи да примећују и размишљају о стварима на 

које до тада нису ни обраћали пажњу. 

Поред истицања предности читања, дискутовало се и о 

одбојности према читању, као појави која је све више 

присутна. Као један од узрока те појаве, ученици су навели 

непривлачност садржаја лектире предвиђеним програмом. 

Кроз дискусију се дошло до закључка да им фали директних 

контаката са књигама различитих садржаја, како би, према 

својим интересовањима, сами одабрали књиге за читање.  

Општи утисак био је да је ученицима пријао боравак у 

библиотеци, те је неоспорно да окруженост књигама 
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доприноси развијању интересовања деце према читању. 

Акција је завршена корелацијом књижевности са музиком, 

тачније песмом „ у којој се указује на важност одржавања 

менталног здравља које је, између осталог, у великој мери 

условљено културом читања,  што је садржано и у самом 

слогану који су ученици осмислили- „У здравом телу здрав 

дух је читалачки дух.“ 
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